创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

中共郑州市委机关报

邮发代号:35-3 第15431号

2021年9月

21日

星期二

辛丑年八月十五 国内统一连续出版物号 CN41 - 0048

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏西风3~4级 温度 最高 32℃ 最低 19℃ 降水概率 10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

## 习近平将出席第76届 联合国大会一般性辩论 据新华社北京9月20日电 外交部发言人20日宣布:国 家主席习近平将于9月21日以视频方式出席第76届联合国 大会一般性辩论并发表重要讲话。 扫描二维码 看视频新闻

# 天舟三号发射升空"太空快递"成功送达

新华社海南文昌9月20日电(记者李国 利黎云黄一宸王逸涛高蕊)9月20日下午, 天舟三号货运飞船发射任务取得圆满成功。

当日15时10分,搭载天舟三号货运飞船 的长征七号遥四运载火箭,在我国文昌航天发 射场点火发射,约597秒后,飞船与火箭成功分 离,进入预定轨道,15时22分,飞船太阳能帆 板顺利展开且工作正常,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室消息,天舟 出舱消耗品、空间站平台物资、部分载荷和推进 剂等,与天和核心舱及天舟二号组合体完成交 会对接后,转入三舱(船)组合体飞行状态。

> 开箱!来看天舟 三号都带了啥上天



9月20日下午,天舟三号货运飞船发射任务取得圆满成功。

新华社记者 杨冠宇 摄

# 园博园:文旅大餐亮点纷呈

讯员张幸格)中秋假期,为 州图书馆在做好疫情防控 工作基础上,除了正常对外 开放外,还为广大市民准备 了展览、讲座、好书推荐、线 上知识竞赛等20余场文化 活动。

本报讯(记者成燕通

书

馆

盛宴丰

·富多彩

围绕中秋节,郑州图书 馆开展的活动有:"中秋'月' 战越勇"答题竞赛活动、"名 家谈传统文化·中秋"线上讲 座、"桂子月中落,书香染金 秋"好书推荐等。此外,还将 举办天中讲坛公益讲座、启 源故事会、"童心向党红色 非遗——剪纸"、"你选我订" 读者选订报刊活动、少儿系 列线上活动等。线下展览 有:"建党百年"优秀绘画作 品展、"童眼看非遗"优秀作 品展、庆祝中国共产党成立 100周年书画展、古籍基本 知识与古籍书影展。

该馆负责人告诉记者, 通过举办系列活动,以满足 读者看图书、观展览、来学习 的多样化需求。想要参与的 市民读者可关注郑州图书馆 官网或者微信订阅号了解相 关活动情况。按照公共文化 场馆疫情防控常态化开放要 求,读者到馆需预约、验健康 码、测体温、全程佩戴口罩、 保持安全距离。

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州 园博园了解到,假日期间,该景区重点打 造的古风舞蹈《盛唐遐想》《大宋风韵》 《诗词雅韵》精彩上演,深受游客喜爱的 古彩戏法、川剧变脸纷纷登场,带你感受 在园博园过中秋的独特魅力。

昨日是中秋小长假第二天,在园博 园主舞台上,《万疆》《芳华》《川剧变脸》 《月是故乡明》等系列经典舞蹈轮番上 演,不时赢得观众阵阵掌声。西安园、豫 园结合城市展园背景与特色,上演大型 舞蹈,精致的妆容、华丽的服饰、动人的

在园博园消 防灯谜区,通过 竞猜灯谜形式, 将消防元素融入 传统习俗中,寓

> 本报记者 成燕 摄

舞姿,每场近15分钟的表演让大家大呼 精彩。假日期间,当你漫步在景区南门 至扬州桥段,等待你的是一场多彩演 出。"青春季——我们开学啦"花车巡游 活动将精彩上演,演员们跳着热情洋溢

的舞蹈,沿途还有纪念品发放。 在如诗如画的园林里听着潺潺的水 声、品着醇香的茶饮、闻着淡淡的墨香岂 不是一种享受? 走累了,您还可到豫园、 斯洛文尼亚展园两处城市书房看看书、 喝喝茶,享受宁静与悠闲。

在南门外汉服租赁小屋,游客可租 上一套汉服感受传统汉服文化,还可凭 票据免费游览园博园。在该园区北门儿 童馆和儿童游乐园两大互动游乐区,儿 童馆内超仿真布景、VR互动体验,让小 朋友在"热带雨林"探索植物与动物的奥 秘;儿童花园还有网红秋千、水船、大炮 乐园等游乐设备,刺激又有趣的亲子互 动项目一网打尽;儿童游乐园室外沙坑、 滑梯、荡秋千、跷跷板等游乐设施,则让 孩子们陶醉其中。

## 今年中秋月"十五圆"

最圆时刻在早晨

据新华社南京9月20日电(记者 邱冰清 朱筱)月到中 秋分外明。中秋将至,赏月是重头戏之一。今年中秋"十 五的月亮十五圆",最圆时刻为9月21日的7时55分。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,月球是距 离地球最近的天体,从地球上看月球在不同日期呈现的不 同相貌即为"月相":有时是细窄的月牙,有时是一轮满月 当空高挂 ……

月儿到底何时 圆? 王科超表示,满 月并不一定刚好出 现在农历十五,更多 的是出现于农历十 六,少数时候也会出 现于农历十七,偶尔 亦会出现于农历十 四。从2021年开 始,连续三年的中秋 都会是"十五的月亮



#### 国家监委制定第一部监察法规 《中华人民共和国监察法 实施条例》公布施行

#### 郑州31个项目候选河南 考古百年百大考古项目

本报讯(记者秦华)"河南考古百年百大考古项目"评选人围名 单近日公布,全省共130个项目榜上有名。其中,郑州市有巩义双槐 树遗址、青台遗址、东赵遗址、织机洞遗址、老奶奶庙遗址等31个项 目名列其中,数量位居全省前列。

"河南考古百年百大考古项目"评选活动是"河南考古百年"系列 活动的组成部分,将在河南众多的考古发掘项目中优选出百个考古 项目。经过各地申报、专家集中评审等环节,出炉了此次入围名单。

郑州此次入围项目有:荥阳织机洞遗址、郑州老奶奶庙遗址、登 封西施遗址、新密李家沟遗址、新郑裴李岗遗址、郑州西山遗址、巩义 双槐树遗址、荥阳青台遗址、大河村遗址、新密古城寨遗址、登封王城 岗遗址、新密新砦遗址、郑州东赵遗址、巩义花地嘴遗址、荥阳大师姑 遗址、新郑望京楼遗址、郑州商城、郑州小双桥遗址、荥阳关帝庙遗 址、荥阳官庄遗址、荥阳娘娘寨遗址、新郑郑韩故城、新郑胡庄墓地 新密打虎亭汉墓、巩义铁生沟冶铁遗址、郑州古荥冶铁遗址、登封法 王寺地宫、巩义窑遗址、巩义北宋皇陵、登封观星台建筑基址、荥阳明 代周懿王墓。

#### 我省启动规范使用医保 基金行为专项治理抽查

为管好百姓的"救命钱",维护医保基金安全运行,全省启动规范使用 医保基金行为专项治理抽查,严厉打击欺诈骗保违规行为。

据介绍,为加强医保基金监管,今年省医保局将规范使用医保基 金行为专项治理工作列入全系统年度重点工作专项,聚全力推动落 实。全省各级医保部门联合公安、卫健、审计、纪检等多个部门开展 专项行动,聚焦一般违规问题、药品耗材集中采购政策执行情况和 "三假"欺诈骗保问题。截至7月底,全省共行政罚款347家定点医 药机构,拒付追缴违规医保基金5.79亿元,巩固了医保基金监管的 高压态势,基金监管工作取得了明显成效。

为进一步强化医保基金监管,深入开展专项治理行动,打击欺诈 骗保,守护好人民群众的"看病钱"和"救命钱",本次专项治理抽查工 作统筹推进,确保专项抽查过程客观公平公正。此次抽查要重点对 各省辖市基金支出排名前10的定点医疗机构现场检查全覆盖,并对 其他大型定点医疗机构进行抽查。

为确保专项检查精准,各地要严格按照医保政策规定,认真查找 医保基金使用中存在的问题,对涉及的问题线索要按照规范程序做 好拍照录像、记录登记、签字确认等流程,确保检查出的每一个问题 精准无误。对检查发现的问题,要从一般性违规问题、集中采购政策 执行情况、欺诈骗保问题等三个方面进行分类,综合运用司法、行政 和协议手段,坚持"一把尺子"量到底,减少因自由裁量权导致的不公 平现象。

按照计划,河南省医保局将持续抓好医保基金监管各项制度的 落地落实工作,重点打击欺诈骗保行为,对违法违规问题做到查处一 个、整改一个、规范一个。同时,要持续加强与公安、卫健、财政、审计 等部门的沟通协调,大力推进部门间联合执法,促进监管结果协同运 用,加大惩处力度,形成监管合力,以"零容忍"的态度严厉打击欺诈 骗保行为,持续保持监管高压态势,维护医保基金安全。

#### 郑州推进执法检查 助力优化营商环境

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)市人大常委会主任胡荃近日 带队到中牟县,深入企业、村庄,就《优化营商环境条例》《河南省优化 营商环境条例》贯彻执行情况进行执法检查。

郑州比克电池有限公司主要生产圆柱电池、软包聚合物电池、储 能电池产品,其产品在能量密度、安全性等方面处于国内领先地位。 胡荃深入生产车间,听取企业发展规划、产品销售、技术创新等情况, 勉励企业要坚持创新驱动,抢抓发展机遇,不断推出新产品、新服务, 持续做大做强做优。

作为高端时尚女装企业,黛玛诗时尚服装有限公司市场已拓展 至全国27个省市自治区。胡荃听取企业战略发展、经济运营情况, 询问企业发展难题,叮嘱有关部门要以"万人助万企"活动为抓手,躬 身入企当好"店小二",服务企业发展。

狼城岗镇南仁村特色产业为果树种植,村集体经济主要以土地 租赁、日光温室为主。胡荃与村"两委"班子座谈交流、了解村集体经 济发展、滩区治理、村民就业情况,听取南仁村发展规划,要求村干部 要发挥积极作用,做好项目谋划,助力乡村振兴驶入"快车道"。

执法检查中,胡荃与企业负责人、基层干部群众就进一步贯彻好 "两条例"进行亲切交流,听取意见建议。胡荃要求,各部门要充分认 识贯彻落实"两条例"的重要意义,自觉对标对表,推动省委、市委工 作会议关于优化营商环境决策部署有效落实。要加大"两条例"的宣 传力度,全方位、多角度、立体化做好宣传工作,营造浓厚的法治氛 围。要发挥人大职能作用,依法有效监督,强化营商环境刚性约束, 真正为优化营商环境提供法治保障。

## 小长假第二天 郑铁送客近26万人

本报讯(记者 张倩 通讯员 周 晓阳)记者昨日从中国铁路郑州 局集团有限公司获悉,20日该集 团公司发送旅客25.8万人。

中秋小长假期间,该集团公 司直通客流主要以北京、上海、广 州、杭州等旅游城市为目的地,管 内客流则围绕郑州、洛阳、南阳、 周口、安阳等地区展开。各大火 车站严格落实常态化疫情防控要

求,加强候车区域等场所自然通 风换气、保持环境清洁,对旅客候 车区、卫生间等重点场所和座椅、 电梯扶手、自动售取票机等重点 部位定时消杀;升级各类服务设 施,增设志愿服务人员,保留并完 善人工售票窗口,方便老年人和 "脱网"旅客现金购票,确保旅客 出行便捷、安心、健康。

温馨提示:中秋小长假开行

旅客列车具体车次、开行日期、停 靠站等信息均以中国铁路客户服 务中心 12306 网站或各大车站公 告为准。因假期人员出行较为集 中,敬请需要出行的旅客合理规 划出行时间,及时到车站候车,避 免耽误行程。进站乘车过程中, 请规范佩戴口罩,配合车站工作 人员做好体温检测和健康码核验

十五圆"。